
 

 قیقه د 80زمان:  -زانگان بابل   فر   -1400/  2/  27  -   2آزمون زیست شناسی  –به نام خدا           

2 

 زیر را با کلمات مناسب پر کنید : جاهای خالی

      است . دهیچیبه نام ........ پ ینیدور در اطراف هشت مولکول پروتئ 2مولکول دنا حدود ،  در هر.......  –الف 

 شود . یآغاز م ، ضربان قلب در .............  انسان نیدر جن –ب 

 پوشانند . ی........ است با خاک م یشاخه را که دارا ایاز ساقه  یبخش دنیدر روش خوابان –ج 

 داشته باشند . زین یبر اساس مقدار و ........ ممکن است نقش بازدارندگ اهانیرشد در گ یمحرک ها – چ

 تغییر در میزان طبیعی ........... از دلایل بیماری و اختلال در کار دستگاه عصبی است . – ح

 اسکلت جیرجیرک علاوه بر کمک به حرکت ، وظیفه ی ........... هم دارد .   – خ

 استخوان های بدن به طور پیوسته دچار شکستگی های ........... می شوند .  – د

1 

2 

 مورد مناسب را انتخاب نمایید :

 کیدر زنبور عسل ، از هر نوع فام تن در هسته فقط  یجنس اختهیاست ........  y یکروموزوم جنس یانسان که دارا یجنس یها اختهیدر  –الف 

 ) همانند / برخلاف (  نوع وجود دارد .

 ی (سونوگراففقط  –ی سونوگراف زیدر خون مادر و ن HCGسنجش   )شود . ی........ انجام م قیدر ماه اول از طر یباردار صیتشخ –ب 

 تخمدان هایش ( –)تخمدان کند . یشود ، بارور م یم جادیخود را که در ........ ا یدر کرم کبد ، هر فرد تخمک ها  –ج 

 اسکلرانشیمی  ( –) پارانشیمی است . انیرشد رو یبرا ییغذا رهی........ ساخته شده و ذخ یها اختهیبافت درون دانه برخلاف پوسته آن از  –د 

 کنند . یم یریدر اطراف خود جلوگ گرید اهانیگ شد........ از ر دیبا تول اهانیگ یبعض –ذ 

 بازدارنده رشد و ماده سمی ( – رشد یبازدارنده  ینوع - است یسم گرید اهانیگ یکه برا یمواد)

 در گوش میانی  انسان ............ ) کف / دسته ( استخوان رکابی روی دریچه ی بیضی قرار گرفته است . –ر 

 یز ترشح می کند .در یک مرد بالغ سالم بخش قشری غدد فوق کلیه ............ ) هورمون جنسی زنانه / هورمون جنسی زنانه و مردانه ( ن –ز 

........... ) همانند / برخلاف ( اولین مرحله ی تزریق ، یاخته های خاطره ضد ویروس ایجاد  19بعد از دومین مرحله ی تزریق واکسن کووید  –ژ 

 می شوند .
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 تعیین کنید :درستی و نادرستی جملات زیر را 

 کنند . یرا القا م یا اختهیرا رها و مرگ  دیاس کیلیسی، سال روسیآلوده به و اهیگ در اختههر ی –الف 

 نوعی ترکیب شیمیایی از گل های آکاسیا تولید و منتشر می شود که زنبورهای گرده افشان آن راشناسایی کرده و به سمت گل می آیند. –ب 

 .باشد یم میضخ وارهیبا د اسکلرانشیم یها اختهی آن فاقد یتخمدان برخلاف پوسته دانه  وارهیهلو محدوده د ی وهیدر م –پ 

 متفاوت با مادر خود دارند . یکنند اما عدد فام تن یم افتیخود را از مادر فقط در یهر دو همه دناها ییمار و زنبور عسل حاصل از بکر زا –ت 

 است . مانیمرتبه ، نشانه  آغاز زا کیدرون آن به صورت  عیدرون شامه و خروج ما سهیپاره شدن ک –ث 

 . شوند یم لیتشک نیمحافظت کننده در اطراف جن ی، پرده ها ینیگزیزمان با جاهم  –ج 

 هر سامانه را پر می کند .در تنه ی استخوان دراز  ، مغز زرد درون مجرای مرکزی  –چ 

آندوپلاسمی بازگردانده پس از پایان انقباض و برگشت ماهیچه به حالت استراحت ، یون های کلسیم به سرعت با انتقال فعال به شبکه ی  –ح 

 می شوند .
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 به سوالات چهار گزینه ایی زیر پاسخ دهید :

  که با علامت سوال مشخص شده است........ یبخش - آ

                باشد . یسه مجموعه کروموزوم م یدارا(  1

 شود . یدانه از خاک خارج م شیهنگام رو(  2

 شوند . یدرون دانه م ریها و ذخا اختهی وارهید هیبا عبور از آن باعث تجز لازیام(  3

. است امدهیبه وجود ن مهیتخم ضم میقطعا از تقس(  4  

 

 کدام مورد نادرست است ؟ HCGدر ارتباط با  -ب 

 شود . یترشح م نیاز برون شامه جن(  1

 شود . یجسم زرد و ادامه ترشح هورمون پروژسترون از آن م جادیسبب ا (  2

 باشد . یم یوجود آن در خون مادر اساس تست باردار(  3

 کند . یم یریمجدد جلوگ یوجود آن در خون مادر از قاعدگ(  4

 

زن سالم .......... کیشده است ؟ در بدن  انیب یبه درست نهیکدام گز - پ  

 . ابدی ینم شیدر تخمدان افزا یانبانک یها اختهیبعد از تولد تعداد (  1

 ت.شکل اس یبوده و در اندام گلاب یکیدو ،  وزیم لیمحل لقاح و تکم(  2

 بالاتر از رحم قرار دارند . یدر سطح یرحم یاز لوله ها یبخش(   3

 شود که ابتدا نامنظم است . یعادت ماهانه آغاز م یبعد از بلوغ جنس(  4

 

در فرایند چرخه ی یاخته ، کدام یک از وقایع زیر خارج از محدوده ی زمانی بین نقاط وارسی دوم و سوم رخ می دهد؟ -ت   

(  کوتاه و ضخیم شدن کروماتین مضاعف شده                                  1  

(  تشکیل صفحه ی یاخته ای در یاخته های دارای دیواره 2  

(  تجزیه ی شبکه ی آندوپلاسمی برای رسیدن رشته های دوک به فام تن ها  3  

(  حرکت میانک ها به دو طرف یاخته 4  

 

مورد زیر جزء دفاع شیمیایی گیاهان در برابر جانداران دیگر نمی باشد ؟کدام  –ث   

( تولید ترکیباتی که در دور کردن گیاهخواران نقش دارند .  1  

که از رویش دانه گیاهان دیگر در اطراف گیاه جلوگیری می کند . تولید موادی (  2   

( ترشح مقدار زیادی از ترکیباتی که حشره در آن به دام می افتد . 3  

(  تولید ترکیباتی در گیاه که جانور با یکبار مصرف آن از خوردن دوباره آن اجتناب می کند .4  
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 ممکن نیست ..........در انسان ، تارهای عصبی بخش .........  –ج 

به مغز و نخاع پیامی برسانند .  –( خودمختار  2موجب حرکات غیر ارادی شوند .                                 –پیکری (  1  

دور کننده ی پیام از جسم یاخته ایی نورون  باشند .  –( محیطی  4دارای پوششی از لیپید و پروتئین باشند .                    –( مرکزی  3  

 

در یک فرد نزدیک بین ............. فرد دوربین ............... –چ   

که هر دو بدون عینک هستند ، ماهیچه های مژگانی اکسیژن کمتری مصرف می کنند . –برخلاف (   1  

اندازه ی کره ی چشم قطعا غیر طبیعی می باشد . –همانند (  2  

ممکن است علت بیماری تغییر همگرایی عدسی چشم باشد . –برخلاف  ( 3  

میزان همگرایی عدسی برای تمرکز تصویر برخی اشیاء روی شبکیه مناسب نیست . –همانند  (  4  

 

کدام گزینه زیر به درستی بیان شده است ؟   -ح   

برخلاف انسولین  گیرنده ایی در یاخته های ماهیچه  دارد .گلوکاگون (  1  

یاخته های لوزالمعده برای انسولین همانند گلوکاگون گیرنده دارند .(  2  

( یاخته های کبد برای گلوکاگون همانند انسولین یاخته هدف محسوب می شود .  3  

ود .گلوکاگون برخلاف انسولین موجب افزایش ذخایر گلوکز کبد می ش(  4  

 

 

 

 

2 

 برای هر یک از موارد زیر یک دلیل ذکر کنید : 

 توان کشت نمود . یگندم را م یشده اند ، نوع دهیپوش خیکه اکثر سال با برف و  ییها نیدر زم –الف 

 

 دارد . دهمتا وجو یکروموزوم های یاخته ی تخم زا در کیسه رویانی گندم زراعی درون هسته  –ب 

 

 عوارض  جانبی شیمی درمانی ریزش مو و تهوع می باشد .از  –ج 

 

 در آفتاب سوختگی یاخته های آسیب دیده دچار مرگ برنامه ریزی می شوند . –د 
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 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید:

 کرد ؟ جادیها ا اختهیشدن را در  یچندلاد شگاهیتوان در آزما یچگونه م –الف 

 به روش های مختلفی یاخته هایی بیش از یک هسته می توانند ایجاد شوند دو روش را نام ببرید .   –ب 
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5/0  

 هر مورد زیر مربوط به کدام مرحله از میتوز می باشد ؟ 

 شوند . یقابل مشاهده م ینور کروسکوپیبا م جیبه تدر نهیفام یمرحله رشته ها نیدر ا -الف 

 کنند . یباز شدن مفام تن ها شروع به  - ب

                                                                                                                                                                                              

7 
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 است ؟ اهانیرشد در گ یکننده  میمربوط به کدام تنظ ریهر مورد ز

                                               دانه یجوانه زن -ب                          آن رهیهنگام ذخ وهیخراب شدن م -الف 

 بیدر جوانه جان لنیات دیتول کیتحر - د                    نامساعد طیممانعت از رشد جوانه در شرا - ج
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چرا ؟شکستن شب  بلند با یک جرقه ی نوری چه تاثیری بر گلدهی هر یک از گیاهان مقابل دارد ؟   
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1    

به سوالات زیر پاسخ دهید :   

.دیسیرا بنو زیر الف در شکل اختهی فهیوظ -الف   

ب – یاخته ی الف  برای نوعی هورمون هیپوفیزی دارای گیرنده است ، ترشح این هورمون در زنان تحت اثر چه عاملی به حداکثر میزان خود 

 می رسد ؟

 

 ج – هورمونی که در زنان موجب بلوغ انبانک تخمدان می شود در مردان بر چه یاخته ایی تاثیر می گذارد ؟ 

 

به دستگاه تولید مثلی زن ، چه بخشی است ؟  "ب   "محل ورود یاخته ها ی   –د   
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5/0  

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید :

شود ؟ یشروع م یجفت از چه زمان زیدر انسان تما -الف   

 

اندازه یاخته تخم است ؟  چرا اندازه ی مورولا تقریبا به –ب   
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 در ارتباط با تخمک زایی به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید :

اولین جسم قطبی با دومین جسم قطبی چیست ؟ تفاوت  –الف   

آغاز این مراحل از چه زمانی می باشد ؟ –ب   

محل تکمیل میوز یک و میوز دو کجاست ؟ –ج   
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5/1  

درحین حرکت زام یاختک ها به سمت وسط لوله های زامه ساز تمایزی در آن ها رخ می دهد تا به زامه تبدیل شوند ، این اتفاقات  

 را به ترتیب شماره گذاری کنید :

 

 

سیتوپلاسم  مقدار زیادی از حذف   

  کشیده شدن یاخته 

  جدا شدن یاخته ها از هم 

  تاژک دار شدن یاخته 

  قرار گرفتن هسته در سر مجزا از راکیزه 

  فشرده شدن هسته 
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 هر یک از توضیحات  یا شکل زیر بیانگر چه بخشی در گیاهان نهاندانه می باشد ؟

  .از رشد آن لوله ایی برای انتقال یاخته ی جنسی نر به وجود می آید –الف 

این بخش برای تولیدمثل غیرجنسی ویژه شده و به طور افقی زیر خاک رشد می کند . –ب    

نامساوی سیتوپلاسم انجام می دهد .کاستمان همراه با تقسیم یکی از یاخته های این بافت بزرگ می شود و تقسیم  –ج    

  بخشی که در شکل  مشخص شده چه وظیفه ایی در تولیدمثل دارد ؟  –د 

 

14  
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دانه در نهاندانگان به سوالات زیر پاسخ دهید :  در مورد  

به وجود می آید ؟چه بخشی در دانه ی لوبیا است که از برجستگی های رویان قلبی شکل  -الف   

اشغال می شود ؟ ترین حجم دانه ذرت توسط کدام بخشبیش  –ب   

قسمتی که قدیمی ترین جزء دانه است چگونه مانع  از رشد سریع رویان می شود ؟  –ج   

   

15 

باشد .می مدافع و حافظ من  خدا توکل می کنم که بهترینبر   20   

 

 ؟
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